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ASZ
AJKAI SZÓ

„Gondolkodj globálisan, cselekedj lokálisan!”

Egyetemi továbbtanulási
fórum a városházán	 2. oldal

Pedagógus, aki teljes
személyiségével tanított	 6. oldal

Döntetlenek a főpróbán	 7. oldal

Utolsóból első lehet?
Őszintén szólva magam sem hittem tavaly nyáron – 
amikor Márki-Zay Péterrel Tapolcán találkoztam -, hogy 
komoly esélye lenne az ellenzéki miniszterelnök-jelölti 
választás megnyerésére. Népszerűsége messze a többi 
jelölté (Dobrev, Karácsony, Jakab) alatt volt, talán csak 
hű harcostársa, Pálinkás József akadémikusé veteked-
hetett az övével. „Tanai” is kilógtak valahogy a sorból. 
Még hogy a Fideszből csak a bűnözőket kell eltávolíta-
ni…Azért is adtam a dolog illúzórikusságára utaló cí-
met akkori tudósításomnak: M. L. King Tapolcán. (Lásd 
még: Van egy álmom…)
Azóta sok víz lefolyt a Dunán (még a Tornán is), és 
sokat változott a helyzet. „MZP” megnyerte a minisz-
terelnök-jelölt választást. Több lett a barátja és több 
lett az ellensége is. Mint ami valamirevaló, határozott 
célokkal rendelkező politikus esetében illik is. Kézbe 
vette a karmesteri pálcát és akik bíznak benne (sajnos 
még az ellenzéki oldalon sem mindenki egyértelműen 
elkötelezettje) követi őt. Feltéve, de meg nem enged-
ve, ha olyan egység jellemezné a mai (összefelé tartó) 
ellenzéket, mint a NER hálózatát, OV már régen lemon-
dott volna és Marbellán horgászgatva élné a kényel-
mes (milliárdokkal bőven megtámogatott) nagypa-
pa-életet. Tárgyalásain csak ügyvédei jelennének meg 
és egyre nőne azok száma, akik azt mondanák (feledve 
bűneit), hogy „hagyjuk a fenébe ezt a megfáradt öreg-
embert, örüljünk, hogy megszabadultunk tőle!” De szép 
is lenne…
De pokolba az álmodozással. Most még ma van és akad 
bőven teendő. MZP pedig (a téli szándékosan előidé-
zett hullámvölgyet leszámítva) ereje teljében, a vírust 
is legyőzve újra sorompóba állt és szinte minden nap 
mond valami meglepőt. Amit persze néha másnap fi-
nomítania kell, de Ungvári Krisztiánt hallgatva, úgy tű-
nik, nem téved nagyot még ha olyan témákat feszeget 
is, mint a zsidók, a cigányok, vagy a meleg kisebbségek 
problematikája. Persze így is akad bőven félremagya-
rázható kijelentése, és a Fidesz él is a „lehetőséggel”. 
Nekem nagyon jó mérce az, hogy kit támad a mai (egye-
sült) jobboldali-álkeresztény kormánypárt. Nyilván azt, 
akit veszélyes ellenfelének tart (MZP, Gyurcsány) és az 
hajtja a malmára a vizet, akit nem tűr, vagy támogat 
(Gattyán, Vona, Völlner). Csak ezt figyelem és ez jó zsi-
nórmérték az eligazodásban. Ez a „fordított pszichló-
gia”.
Lásd még Rejtőnél: Védjen meg téged Piszkos Fred!

Lékó Sándor 

A kultúra az,
ami a nemzetet egységbe fogja

 Országszerte évente egyszer a Magyar Kultúra Nap-
ján, a több évezredes hagyományainkra, gyökereinkre, 
szellemi értékeinkre irányítjuk a figyelmet, nem feledve, 
hogy mennyit adtunk mi magyarok Európának, a világ-
nak. Városunkban különösen nagy hagyománya van az 
eseménynek, hiszen az Ajkai Képzőművészeti Egyesület 
ekkor mutatja be alkotásait és ekkor adják át a rangos 
önkormányzati elismerést, a Művelődésért Díszokleve-
let, továbbá képzőművészeinknek az alkotói díjakat.

Idén január 20-án a Nagy 
László Városi Könyvtár és Sza-
badidő Központ kiállítóter-
mében rendezett ünnepségen 
emlékeztünk nemzeti Him-
nuszunk születésére és felele-
venítettük a kultúra ezer arcát. 
Horváth Tibor, a Fekete István 
Irodalmi Társaság elnöke ün-
nepi gondolataiban a nagybetűs 
Embert és az általa létrehozott 
kulturális értékeket – a táncot, 
a dalt, a nyelvet, a zenét, a szín-
házat, a képzőművészeti alko-
tásokat és sorolhatnánk tovább 
– állította a középpontba.

 – A kultúra az, ami a nem-
zetet egységbe fogja. Továbbá a 
társadalomba való illeszkedé-
sünket is meghatározza. Nem-
csak magyarságunk, társadalmi 
viszonyaink is kultúrafüggőek. 
A magyar kultúra nem állóvíz, 
hanem széles medrű, mély sod-
rású folyam, amely egyre bővíti 
partjait. Akik ma itt kiállíta-
nak: adnak. Adnak magukból, 
adnak nekünk, akik szemlélői 
vagyunk az alkotásnak, és hoz-
zátesznek a magyar kultúrához 
is: tágítják a partokat, mélyítik 
a medret. A kultúrának vannak 
tehát művelői és vannak befoga-
dói is. A kettő között pedig ott 
vannak azok az intézmények, 
dolgozók, akik közel hozzák, 
elénk tartják, amit nélkülük 
talán meg sem ismernénk. A 
múzeumok, könyvtárak, mű-

velődési házak, ahol most is 
vagyunk. Köszönet érte nekik! 
– ezen gondolatok jegyében kö-
szöntötte az ünnepet és nyitotta 
meg a kiállítást a tanár Horváth 
Tibor. 

Az eseményre a Pannon Vár-
színház művészei is elhozták 
a kultúra sokszínűségét, ami-
kor kizárólag költőnők ver-
seit idézték fel. Zilahy Károly 
(1838-1864) gondolataiból me-
rítették az inspirációt: „Tán nem 
csalódom ha azt állítom hogy a 
férfiak és a nők költészete közt 
több, mint csupán külsőséges a 

különbség. A mennyire különbö-
zik kedélyük, annyira különbö-
zik költészetük is.” A veszprémi 
színésznők Szendrey Júlia és 
Kisfaludy Atala költeményeitől 
egészen napjaink lírájáig szólal-
tatták meg a verseket. Közben 
Kovács Ágnes Magdolna költé-
szetet méltató dalválogatásával 
emelte az műsor hangulatát. A 
páratlan előadásban résztvevő 
további művésznők Oravecz 
Edit, Pap Lívia, Kárpáti Barbara 
és Egri Zsófia voltak.

Az ünnepségen az Ajka Város 
Önkormányzata által adomá-
nyozott Művelődésért Díszok-
levél kitüntetést Csabai Tibor 
grafikusművész vehette át dr. 
Horváth József alpolgármester-
től az Ajka számára kivételesen 
értékes művészi és tanári pálya-
futása során nyújtott egyedülál-
ló tevékenysége elismeréseként. 
Csabai Tibor 35 éve Ajka város 
és a megye elismert művésze, 
tanára, a kulturális élet és az ok-
tatás kimagasló egyénisége.        

Hagyománnyá vált, hogy ez 
alkalommal adják át az alkotói 
díjakat az Ajkai Képzőművésze-
ti Egyesület tagjainak. A kiállí-
tott művészi alkotásokat Bábics 

Valéria, a művelődési ház igaz-
gatója és Csabai Tibor értékelte. 
Javaslatuk alapján Ajka Város 
Önkormányzatának elisme-
rését Németh Ferenc vehette át 
dr. Horváth Józseftől. A Nagy 
László Városi Könyvtár és Sza-
badidő Központ díját Bábics Va-
léria adta át Helyes Zoltánnak. 
A Dorner Alumíniumöntöde 
elismerését Ozorai Sándor vette 
át Dorner László alpolgármes-
tertől. 

A tavaly 25 éves képzőmű-
vészeti egyesület idén 58 fest-
ménnyel, szobrokkal és egyéb 
képzőművészeti alkotással lepte 
meg a látogatókat. A 14 alko-
tó által kiállított művek főleg 
a természet szépségét tárják a 
látogató elé, ki-ki a saját egyedi 
stílusában jeleníti meg az erdők, 
a virágok, a távoli tájak sokszínű 
világát. E rohanó életünkben 
jólesik egy-egy mű előtt megáll-
ni, hogy magunkévá tegyük azt 
az élményt, amellyel az alkotó 
megajándékoz bennünket. A 
kiállítás megtekinthető febru-
ár 11-ig, munkanapokon 9.00-
17.00 óráig, szombaton 9.00-
15.00 óráig.

Cs.B.É.. 

Csabai Tibor átveszi a Művelődésért Díszoklevelet dr. Horváth Jó-
zsef alpolgármestertől� (Fotó: Györkös)

A kiállítást Horváth Tibor, a Fekete István Irodalmi Társaság elnöke nyitotta meg� (Fotó: Györkös)

A rendezvényen Kovács Ágnes Magdolna, a Pannon Vár-
színház művésze Radnóti Miklós 1942-ben írt Bájoló című 
versét dalba öntve adta elő:

„Rebbenő szemmel /ülök a fényben, /rózsafa ugrik /át a 
sövényen, /ugrik a fény is, gyűlik a felleg, /surran a vil-
lám /s már feleselget /fenn a magasban /dörgedelem vad 
dörgedelemmel, /kékje lehervad /lenn a tavaknak /s tükre 
megárad, /jöjj be a házba, vesd le ruhádat, /már esik is 
kint, /vesd le az inged, /mossa az eső /össze szívünket.”

Tájékoztató
Az Ajkai Innovációs és Szolgáltató Központ Kft. tájékoztatja 
a Tisztelt Lakosságot, hogy az ingyenes lakossági parkolási 
bérletek január 31-ig beérkezett regisztrációjával 
kapcsolatos visszaigazolások, legkésőbb február 15. 
napjáig kerülnek kiküldésre. Ezen igénylések után a 
türelmi időszak szintén meghosszabbodik február 15-ig.
Köszönjük megértésüket és szíves türelmüket.
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A vírus megkegyelmezett
a kormánynak

Bármilyen furcsa is, a 
SARS-CoV-2 vírus legújabb 
változata, az „omega”, ami-
ről manapság annyi szó 
esik, a kormány segítségére 
sietett. Kórházi forrásunk 
szerint ugyanis a kevésbé 
súlyos esetek kezelésére ele-
gendőek a lélegeztető gép-
nek többnyire nem nevezhe-
tő berendezések, amelyeket 
jócskán felárazva vásárolt 
a kormány még 2020-ban, 
gyanús csatornákon keresz-
tül és amelyek tárolása is 
manapság havi tízmilliókba 
kerül a magyar állampol-
gároknak. Lekiismeretes 
szakember természetesen 
eddig sem használta őket 
vészhelyzetben, szerencsére 
elegendőnek bizonyultak az 
egészségügyben egyébként 

is meglévő és működő léle-
geztetők.

A „gagyi” gépek viszont 
alkalmasak az úgynevezett 
kevésbé invazív „oxigenizá-
cióra”, ami a szervezet plusz 
oxigénnel való ellátását szol-
gálja. A koronavírus omega 
változata ugyanis az esetek 
többségében elődeinél jóval 
enyhébb tünetekkel jelentke-
ző betegséget okoz, amelyek 
kezeléséhez már az egysze-
rűbb oxigén-utánpótlás is 
megteszi.

Vagyis mégiscsak lehet 
használni a méregdrágán 
beszerzett egészségügyi be-
rendezéseket és bizonyára a 
melldöngetések sem váratnak 
majd sokáig magukra a kor-
mányoldalon. 

L. S. 

Egyetemi továbbtanulási fórum
a városházán

 Egyetemi továbbtanulási fórumra várták a felsőok-
tatási felvételi előtt álló diákokat, szüleiket, illetve a to-
vábbtanulni szándékozó munkavállalókat január 21-én, 
a Városháza VI. emeleti tanácstermébe. Dr. Utasi Anett, 
a Pannon Egyetem Duális Képzési Központjának veze-
tője tájékoztatta az érdeklődőket a 2022/2023-as tan-
évben indítandó alapképzésekről, mesterképzésekről 
és felsőfokú szakképzésekről. Szőke Melinda, egyetemi 
koordinátor beszélt Ajka Város Önkormányzata által ad-
ható ösztöndíjról és az ingyenes, emeltszintű matema-
tika felkészítés lehetőségéről.

Dr. Utasi Anett oktató sze-
rint, ha nem jogásznak, vagy 
orvosnak készül a felvételiző, 
akkor szinte bármit megta-
nulhat a Pannon Egyetemen: 
gazdaságtudományi szakjaik 
mellett műszaki és informati-
kai képzés folyik, valamint ta-
nári szakok, de színháztudo-
mányt is lehet náluk tanulni. 
Újdonság, hogy óvodapedagó-
gus szak indul szeptemberben.

Egy különleges képzési for-
májuk is van: ez pedig a duális 
képzés. Elérhető gazdasági, 
műszaki és informatikai kép-
zési területeken is. Az egye-
temre jelentkezők egy szak-
specifikus tájékoztató levelet 
kapnak majd, amelyben tájé-
koztatják őket, ha a választott 
szakon duális képzés is van. 
Informálják őket arról is, ho-
gyan tudnak arra jelentkezni. 
A hallgató, amikor bekerül az 
egyetemre, egy céggel is szer-
ződést köt, amivel a munkál-
tató elkötelezi magát amellett, 
hogy hosszú távon megtart-
sa a jó képességű fiatalokat, 
de nem szükségszerű, hogy 
feltétlenül ott maradjanak. 

Ugyanakkor a több éves kép-
zés olyan gyakorlatot biztosít, 
aminek következtében már 
nem pályakezdőnek számíta-
nak egy munkahelyen a diplo-
ma megszerzése után.

Az érdeklődők kérdésére 
válaszolva az előadó elmond-
ta, hogy az alapszakra történő 
bekerüléshez minimum 280 
pont szükséges, emellett köte-
lező egy tantárgyból az emelt 
szintű érettségi. A felsőfokú 
szakképzésben alacsonyabb a 
ponthatár és nincs emelt szin-
tű érettségi kötelezettség sem.

Amennyiben a hallgató nem 
tud bekerülni az alapszakra, 
akkor felsőfokú szakképzésben 
tanulhat. Itt az alapképzéses 
hallgatókkal együtt olyan tár-
gyakat tanul, amelyek az alap-
képzéses diplomához szüksé-
gesek. A felsőfokú szakképzés 
elvégzése után, ha jelentkezik 
alapszakra, a krediteket el-
fogadják, tehát rövidebb idő 
alatt tudja teljesíteni a követel-
ményeket.

További érdeklődésre tart-
hat számot, hogy a sajátos ne-
velési igényű (SNI) gyerekek-

nek is biztosít lehetőséget az 
egyetem. A felmentésekkel és 
a nyelvvizsgával kapcsolatos 
kérdésekkel az oktatási igaz-
gatóhoz lehet fordulni.

Angol nyelven is elérhe-
tő néhány szak, elsősorban 
a külföldi hallgatók miatt. A 
magyar hallgatóknak is lehe-
tőségük van arra, hogy angol 
nyelven teljesítsék az adott 
tárgyat. A kreditekben nincs 
különbség.

A tapasztalatok azt mutat-
ják, hogy nem bekerülni, ha-
nem bent maradni nehéz az 
egyetemen. Általában nincs 
túljelentkezés. Előnye, hogy 
egy vidéki egyetem sokkal 
családiasabb, személyesebb, 
mint egy nagyvárosi iskola. 
Arra hívta fel a figyelmet az 
előadó, hogy a kezdeti kudar-
cok után nem elmenekülni 
kell, hanem megkeresni a le-
hetőséget arra, hogyan tudják 
végigcsinálni. Az oktatók nyi-
tottak az együttműködésre, 
bármikor elérhetők.

Az ösztöndíjjal kapcsolat-
ban elhangzott, hogy a Hallga-
tói Önkormányzat határozza 
meg, milyen átlaggal mennyi 
ösztöndíjat kaphatnak a hall-
gatók. A Pannon Egyetemen 
is többféle ösztöndíj van, ami 
lehet projekthez kapcsolódó, 
esetleg cég által alapított ösz-
töndíj. Duális képzésre havi 
130 ezer forintot fizet a duális 
partner.

A Pannon Egyetem Ajka 
Város Önkormányzatával 
közösen azon dolgozik, hogy 
helyben működő oktatás le-

gyen. Ennek az első lépése az, 
hogy az emelt szintű érettségit 
segítsék, tartsanak egy kur-
zust és legyen tanítás itt Aj-
kán. Az a cél, hogy a fiatalok 
kompetenciáit megerősítve 
merjenek alapszakra jelent-
kezni és diplomát szerezni.

Szőke Melinda kiemelte, 
hogy az Ajkán tanuló diákok 
számára Ajka Város Önkor-
mányzata a Pannon Egyetem-
mel együttműködve ingyene-
sen biztosítja a matematika 
emelt szintű érettségire való 
felkészítést - egyetemi oktatók 
bevonásával, legalább heti egy 
alkalommal az Okos Házban, 
a Kaszinó épületében. Szükség 
szerint ezt nagyobb óraszám-
ban is igénybe lehet majd ven-
ni. A középiskolás diákokat 
már folyamatosan tájékoztat-
ják a Városi Diáktanács kép-
viselőin keresztül, emellett a 
jelentkezőket a Polgármesteri 
Hivatalban is fogadja Szőke 
Melinda. (Februárban sze-
retnék indítani a felkészítőt, 

melyek csütörtöki napokon 
14.30-kor kezdődnek majd.)

Ajka Város Önkormányzata 
fontosnak tarja azt, hogy mi-
nél több, jól képzett szakem-
ber legyen a városban, ennek 
a törekvésének a sikerességét 
ösztöndíjjal kívánja támogat-
ni. A cél az, hogy segítsék a 
Pannon Egyetemre jelentkező 
diákok tanulmányait – bár-
mely szakra felvételt nyert 
hallgató számára havonta 15 
ezer forint ösztöndíj támoga-
tással.

RÉ 

A hallgatóság összetétele is kifejezte: a felsőoktatás jelenléte 
fontos a városnak és fontos az egyetemnek� (Fotó: Györkös)

Szőke Melinda egyetemi koordinátor (balra) és dr. Utasi Anett a 
Pannon Egyetem Képzési Központjának vezetője hasznos infor-
mációkkal szolgált a fórumon� (Fotó: Györkös)

Csődhullámot indíthat el termelőknél, kisboltosoknál a kormánydöntés 

Zűrzavart okozhat az árstop 
 A friss tejet nem érinti a kormány árbefagyasztó in-

tézkedése, amely februártól egyelőre három hónapig 
tart hat élelmiszerre. Áruk tűnhetnek el a polcokról, 
mások pedig jelentősen drágulni fognak, hazai tulajdo-
nú üzletek és termelők mehetnek tönkre az intézkedés 
hatására. Épp az utált multik jöhetnek ki jobban ebből. 

„Hat termék esetében - 
kristálycukor, búzafinom-
liszt, napraforgó-étolaj, ser-
téscomb, csirkemell és a 2,8 
százalékos tehéntej - beavat-
kozunk az árak alakulásába” 
- közölte Facebook-videó-
ban Orbán Viktor a minap. 
Most már néhány részletet 
is ismerünk a februártól ha-
tályba lépő, és az október 
15-i árakat visszahozó in-
tézkedésről, amelynek ren-
delete a napokban lát napvi-

lágot. A három hónap letelte 
után meghosszabbítható, és 
a friss tejre nem érvényes, 
csak az UHT-kre. Továbbá a 
kereskedőknek saját korábbi 
bolti áraikat kell visszaállí-
taniuk, és biztosítaniuk kell 
az októberi árumennyiséget. 
A szabályt nem betartókat 
magas összegű bírsággal, 
akár eltiltással büntethetik. 

Az ad hocnak tűnő döntés 
lényegében a nemrégiben 
Szerbiában bevezetett árstop 

másolása, a termékek köre 
is azonos. Kérdések és félel-
mek sora azonban továbbra 
is fennáll. Nézzünk meg né-
hányat. 

Hasonlóan az évek óta 
rögzített lakossági energia-
árhoz, a nemrégiben elren-
delt üzemanyagár-stophoz 
és a jelzálog-hitelek vissza-
menőleges kamatvágásához, 
az árakat meghatározó gaz-
dasági folyamatokra nem 
képes hatni a kormány. Az 
energia sokszorosába kerül 
a korábbinak, a mezőgaz-
daságban jelentős költség-
nyomás hajtja fel az árakat, 
a termelők épp mostanában 
készültek jelentős, 15-30 
százalékos áremelésekre. Ha 

ezt nem képesek érvényesí-
teni a kiskereskedelemben, 
akkor tönkre mennek. A 
kiskereskedelemben pont a 
folyamatosan „megvédett” 
kis hazai boltok lesznek ké-
pesek legkevésbé ellenállni, 
ráadásul ezekben az üzle-
tekben októberben is maga-
sabbak voltak az árak, mint 
a nagy láncokban. Körükben 
csődhullámot indíthat el, ha 
le kell nyelniük a pár hónap 
alatt bekövetkezett drágu-
lást. 

Az állandóan szapult mul-
tik ezzel szemben könnyedén 
megtehetik, hogy a sok ezer 
egyéb termék árában érvé-
nyesítik a veszteséget, vagyis 
a vásárlók végül semmit nem 

nyernek az árstoppal. Ko-
moly veszély továbbá, hogy 
az érintett termékek közül a 
nagy láncok (is) lemondanak 
a drágább fajtákról és csak a 
legolcsóbb, esetleg gyengébb 
minőségűekből rendelnek. 
Szintén a nemzetközi cégek 
lehetősége, hogy ha találnak 
olcsóbb külföldi árut, arra 
cserélik az eddigi hazait. 
Ezek mind-mind a magyar 
termelőket fogják sújtani. 

Talán nem túlzó annak 
feltételezése, hogy a nem-
zetközi multik végül megkö-
szönik a kormánynak a piac- 
ellenes intézkedést. Mert kis 
boltok ezrei mehetnek csőd-
be, vevőik pedig a multikhoz 
áramlanak, amelyek az árki-

egyenlítéssel esetleg mini-
mális veszteséggel megús�-
szák ezt a hatósági áras idő-
szakot, és végül újabb piacot 
nyernek. 

Komoly jogi problémát vet 
fel a visszamenőleges árstop. 
Önmagában is, de azok-
nál még inkább, akik a már 
megrendelt árukat kötele-
sek kevesebbért eladni, mint 
amennyiért megvették. Emi-
att akár perek is indulhatnak 
az állammal szemben. Vége-
zetül: nagyjából 40 ezer bolt 
árul élelmiszert, erősen kér-
déses, hogyan fogják tudni 
ellenőrizni, hogy mindenütt 
lejjebb vitték-e az árakat, és 
tényleg az október 15-ire. 

helyben.hu

Két éve rakták le a kosárlabda
munkacsarnok alapkövét Ajkán

Híreink szerint február 1-jén születik megállapodás a 
Sportváros Nonprofit Kft. és a Szent Pál Akadémia Hit 
Sportegyesülete között az Ajkán megépült kosárlabda 
munkacsarnok együttes használatának részleteiről. Egye-
lőre annyit tudni, hogy a délutáni és esti órákban vehetik 
majd igénybe a labdajátékokat - elsősorban kosárlabdát 
és röplabdát űző – csapatok az új sportlétesítményt.
Korábban írtunk róla, hogy a Semmelweis utcai terü-
letet Ajka Város Önkormányzata 2016-ban adta át a Hit 
Gyülekezetnek. A beruházást a Szent Pál Akadémia Hit 
Sportegyesület az Emberi Erőforrások Minisztériuma tá-
mogatásával, valamint a Magyar Kosárlabdázók Országos 
Szövetsége által jóváhagyott TAO-forrásból végezte el. 
A csarnok területe 1700 négyzetméter, amelyet közösen 
használ majd a Szent Pál Akadémia Hit Sportegyesülete 
és a Sportváros Nonprofit Kft. 
Eredetileg az épület használatba vételét az elmúlt év 
szeptemberében tervezték, de a járványhelyzet miatt mó-
dosítani kellett az elképzeléseken.

ASZ információ 
(Fotó: Gyarmati)
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Ajkának rendkívül
változatos a sportélete

Bujtor Balázs, az önkormányzat Ifjúsági és sportbizottsá-
gának elnöke szerint rendkívül színes Ajka sportélete. Erre 
bizonyíték a városban működő csaknem negyven sportegye-
sület és a 3500 regisztrált versenyző is, akik valamilyen igazo-
lással rendelkeznek. A város nem csak a kiemelt sportegyesü-
letek támogatását, hanem az egyéb sportágakét is fontosnak 
tartja. Az „operatív munkát” a Sportváros Nonprofit Kft. 
végzi, aminek vezetőjével, Geri Gyulával a képviselő szinte 
napi munkakapcsolatot tart fenn. Eközben döntenek a főbb 
fejlesztési irányokról, a támogatandó célokról és például a vá-
ros sportkoncepciójának alakításáról is. Nemrégiben „fújták 
le a port” a 2014-2019-es, eddig érvényben volt munkatervek-
ről, és megállapították, hogy a fő csapásirányok változtatásá-
ra nincs szükség. 2020-2025 között nem kell az irányelveken 
jelentősen módosítani, a jövőkép már határozottan kirajzo-
lódik – amennyire ez kijelenthető a jelenlegi járványhely-
zetben. Az esetlegesen felmerülő nehézségeket az elnök nem 
„problémáknak”, hanem megoldandó feladatoknak tekinti.

Az interjúban szó esik a tervezett beruházásokról, különle-
ges sportágakról, a nemrég megalakult Városi Diáktanács he-
lyéről és szerepéről, és arról is, milyen fontosak a különböző 
sportágak Ajka hírnevének öregbítésében – a focitól a sakkon 
át a kosárlabdáig...

 (Ajkai Szó, Ajka TV online).

Ajka is behavazott
De régen mondhattuk ki ezt a mondatot amúgy jólesően 
kiejtve, ízlelgetve a szavakat. Előkerültek a tárolókból a 
régen használt szánkók, felbőgtek a gépek az AVAR Ajka 
telephelyein és előfordult sajnos egy-két elcsúszás is a 
hirtelen jött hó miatt. Fotós kollégánk nem volt rest és 
megörökített egy-két emlékezetes pillanatot a tél táma-
dásából. Gyerekek öröme, felnőttek aggodalma, hóba 
burkolózó városi látkép – minden benne van, mint csepp-
ben a tenger. Vagy hópehelyben a tél?

L. S. 

Márki-Zay Ajkán
Ajkán találkozik szimpatizánsaival Márki-Zay Péter, az 
egységes ellenzék miniszterelnök-jelöltje. Január 28-án 
(pénteken) 15 órától Rig Lajossal együtt várja leendő 
választóit a Zenit sarkánál. A fórum a múlt héten elmaradt 
Márky-Zay karanténba vonulása miatt.

Rekordszámú magyar jelentkező
az ingyenes vonatbérletekre

  Több mint hétszeres volt 
a túljelentkezés a magyar fi-
ataloknak járó ingyenes eu-
rópai vonatbérletekre, ami 
kimagasló szám, de még így 
is a középmezőnyben zártuk 
ezt a pályázati fordulót – is-
mertette a DiscoverEU prog-
ram hivatalos számait a kez-
deményezés mentora, Ujhe-
lyi István. Az MSZP európai 
parlamenti képviselője – aki 
egyúttal a programot támo-
gató parlamenti csoportnak 
is a vezetője – emlékeztetett, 
hogy a tavaly év végi pályá-
zati körben azért osztottak 
ki a korábbinál jóval több, 
mintegy 61 ezer ingyenes 
bérletet, mert a járvány mi-
att a korábbi esztendőkben 
el kellett halasztani a kiírást. 
Ujhelyi arról tájékoztatott, 

hogy a legutóbbi pályázati 
fordulóban 8203 magyar fia-
tal jelentkezett a lehetőségre, 
közülük 1274-en juthatnak 
egyhónapos, ingyenes vo-
natbérlethez, amellyel jövő 
februárig szabadon körbeu-
tazhatják a kontinenst.

„Az eddig lezajlott öt pá-
lyázati körben összesen 
18.491 magyar jelentkező 
volt, akik közül 2653 sze-
rencsés már kipróbálhatta, 
hogy milyen ingyen körbe-
utazni Európát. Rendkívül 
sikeres a program, amit az is 
bizonyít, hogy még a rekord- 
magas hétszeres túljelentke-
zéssel is a magyarok csak a 
középmezőnyben vannak a 
többi európai országhoz ké-
pest. A legutóbbi pályázat 
során Írország fiataljai vol-

tak a leglelkesebbek, náluk 
huszonegyszeres volt a túlje-
lentkezés, de Hollandiában, 
Spanyolországban, Svédor-
szágban és Ausztriában is 
kimagaslóan sokan pályáz-
tak. Kelet-Közép Európában 
ugyanakkor egyértelműen 
nálunk volt a legnagyobb 
érdeklődés a vonatbérletek 
iránt, ami külön büszkeség-
gel tölt el” – fogalmazott Uj-
helyi István.

A „FreeInterrail”-program 
eredeti koncepciója két fia-
tal német aktivistától szár-
mazik, akik néhány évvel 
ezelőtt azzal az ötlettel áll-
tak elő, hogy az EU minden 
európai fiatalt lepjen meg 
egy ingyenes vonatbérlettel 
a tizennyolcadik születés-
napján. A javaslatot először 

Ujhelyi István karolta fel, 
aki egészen a megvalósításig 
támogatta a projektet; ebben 
végül Manfred Weber nép-
párti frakcióvezető és Nav-
racsics Tibor volt uniós biz-
tos is jelentős szerepet ját-
szottak. A program kezdete 
óta megközelítőleg 700 ezer 
jelentkező volt a pályázatok 
során, közülük 130 ezer eu-
rópai fiatal élhetett is már az 
utazási lehetőséggel. 

A program sikerét jól mu-
tatja, hogy az elmúlt évek-
ben számos elismerést is 
elnyert: például az Európai 
Nívó Díjat. Az idei pályázati 
kört tavasszal írja ki az Eu-
rópai Bizottság.

 
Brüsszel/Budapest

2022.01.07.

MOKK: egyre gyakoribb kérdés,
mi lesz digitális javainkkal a halálunk után

Nincs egységes szabályozás a kriptopénzre és a közösségimédia-profilok öröklésére se

 Bonyolult és részleteiben még nem szabályozott a 
digitális javak átörökítése, pedig rohamos terjedésük 
miatt egyre fontosabbá válik, mi lesz a sorsuk halálunk 
után. Ezt mutatja, hogy már a hagyatéki eljárásokban 
is egyre gyakrabban jelennek meg a kriptopénzek, a 
közösségimédia-profilok vagy a felhőben tárolt doku-
mentumok. Kevesen tudják ugyanakkor, hogy megfele-
lő szabályozás, rendelkezés híján a kriptojavakhoz való 
hozzáférés az örökösök számára kérdésessé válhat, 
vagy hogy a techóriások csak saját, egyedi szabályaik 
alapján engednek hozzáférést az arra jogosultaknak az 
elhunytak adataihoz. Míg például a Facebookon az el-
hunyt üzeneteit nem láthatják, addig a Google-nál akár 
az összes levelet elolvashatják, és az ott tárolt doku-
mentumokat is letölthetik az erre feljogosított szemé-
lyek.

Mivel a digitális javak, 
például kriptopénzek, üzleti 
Facebook-profilok, videójá-
ték-accountok pénzt termel-
hetnek, illetve vagyoni érté-
kük van, mindenkinek érde-
mes időben elgondolkodni 
azon, hogy mi legyen a sor-
suk, ha a jogosultjuk, illetve 
felhasználójuk meghal. Aki 
ezt elmulasztja, könnyen le-
het, hogy örökösei soha nem 
férnek majd hozzá a digitális 
javaihoz. 

Nehezíti a helyzetet, hogy a 
digitális vagyontárgyak a je-
lenlegi jogi szabályozás mel-
lett nehezen megragadhatók. 
Ráadásul, mivel a digitális 
jelenségek rendkívül gyorsan 
változnak, a szabályozás és 
a bírói gyakorlat egyébként 
is nehezebben tart lépést ve-
lük – hangsúlyozza Parti 
Tamás. A Magyar Országos 
Közjegyzői Kamara alelnöke 
szerint ezért nincs egyelőre 
egyértelmű és egységes vá-
lasz arra, hogy kit illetnek 
a közösségi médiaprofilok 

adatai vagy a felhőbe lemen-
tett fájlok. Kié lesz példá-
ul egy felhőben tárolt írás, 
amely az évszázad regényét 
rejti, vagy egy olyan kísérleti 
eredmény, amely forradal-
masítja a rákkutatást. 

A fogas
kriptodeviza-kérdés:
hogyan örökítsem át

a titkos jelszót?
Kriptodevizát például 

egyre többen tartanak, di-
gitális tárcájukhoz kódok 
segítségével férnek hozzá 
az interneten. Viszont egy 
bankszámlával ellentétben a 
kriptopénzről nincs közpon-
ti nyilvántartás, ezért kizá-
rólag a tulajdonoson múlik, 
hogy mások hozzáférnek-e 
ahhoz a halála után, sőt, egy-
általán tudomást szereznek-e 
a „digitális örökségről”.

Ha egy kriptopénztárca 
tulajdonosa szeretné, hogy 
majd az örökösei hozzáfér-
hessenek ehhez a vagyon-
részhez, akkor érdemes elő-

re terveznie. Az egyik ilyen 
lehetséges mód a megfelelő 
végrendelkezés, de ez a krip-
topénz esetében összetet-
tebb, mint egy hagyományos 
vagyontárgynál. Az örök-
hagyónak fel kell készülnie 
arra, hogy a kriptojavak lé-
nyegében jogi szabályozás 
nélkül, és az állami struktú-
ráktól függetlenül működ-
nek, ezért a végrendeletben 
kell kialakítani azokat a sza-
bályokat, amelyeket az örök-
hagyó a kriptoeszközök ese-
tében alkalmazni szeretne. 
Azaz, sokkal alaposabban és 
kiterjedtebben kell átgondol-
nia a végrendeletét, amiben 
például egy közjegyző ko-
moly segítséget nyújthat.

Részletes tervezést igényel-
het például, hogy hogyan 
kapják meg a kriptotárcához 
tartozó felhasználói kódot 
és a titkos jelszót az örökö-
sök. Ha ugyanis a hagyaték 
átadása előtt bárki hozzáfér 
azokhoz, akkor bármikor 
kiürítheti a tárcát vagy meg-
változtathatja a belépési ada-
tokat.

Saját szabályozás
a techóriásoknál

A világ vezető technológiai 
cégei néhány közös vonástól 
eltekintve eltérően szabá-
lyozzák, mi lesz egy digitális 
profil sorsa a felhasználó ha-
lála után. Ha a hozzátartozók 
a megfelelő dokumentumok, 
például a halotti anyakönyvi 
kivonat bemutatásával kérik, 
szinte mindegyik cég törli 
profilt, hozzáférést ugyan-
akkor nem ad. A felhaszná-

lók azonban életükben ettől 
eltérően is rendelkezhetnek. 

Például a vezető közösségi 
oldalon, a Facebookon min-
denki megadhat valakit „ha-
gyatéki kapcsolattartónak”, 
aki halála után kezelheti a 
fiókot. Ez azonban nem je-
lent teljes körű jogot, csak 
néhány tevékenység engedé-
lyezett. Ilyen lehet egy tájé-
koztató üzenet a gyászszer-
tartással kapcsolatban, vagy 
a profilkép frissítése, de nem 
jelentkezhet be a profilba, és 
nem férhet hozzá személyes 
üzenetekhez sem.

A Google viszont lehetősé-
get ad arra, hogy a felhasz-
náló meghatározza, ha bi-
zonyos ideig nem lép be a fi-
ókba, akkor kit értesítsenek, 
és milyen adatokat osszanak 
meg vele. Akár levelekhez 
vagy a felhőben tárolt doku-
mentumokhoz is hozzáférhet 
egy rokon, barát, ha erre fel-
hatalmazást adott a felhasz-
náló. 

- A digitális öröklés eddig 
azért nem volt mindennapos 
kérdés, mert a jogosultként 
érintett korosztály jellemző-
en még nincs abban az élet-
korban, hogy végrendelke-
zésről gondolkodna. Pedig a 
digitális javakról különösen 
fontos időben rendelkezni, 
nehogy elvesszenek, elérhe-
tetlenné váljanak az örökö-
söknek. Egy gondosan készí-
tett és karban tartott végin-
tézkedés sokat segíthet ebben 
– mondja Parti Tamás.

A Magyar Országos
Közjegyzői Kamara

sajtóközlemény 
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Tisztelt Lakosság!
2022. január 1-től a város nyugati területe is 
bekerült a fizető parkolási övezetbe. Ez azt 
jelenti, hogy itt is parkolási díjat kell fizetni 
hétfőtől péntekig, 7.00 és 17.00 óra között. A 
sárga zóna területén a fizető parkolási öve-
zet igénybevételének módja eltér a város 
többi zónájában megszokottaktól.

A sárga zónában három fizetési mód közül 
lehet választani: 

1. Parkolás előre megvásárolt parkoló-
szelvénnyel

Parkolószelvényt az alábbi helyeken lehet 
megvásárolni:
– �Ajkai Innovációs Központ ügyfélszolgálati 

irodájában (Ajka, Rákóczi u. 8. fsz. 1.) 

– Milla ABC, 8400 Ajka, Verseny u. 2.

– Bódis Élelmiszer, 8400 Ajka Ifjúság u. 2.

– �Kispiac ABC, 8400 Ajka Május 1. tér 
1422/33/A/1 hrsz.

– �Platán trafik, 8400 Ajka, Petőfi u. hrsz. 
1503/1.

– �Margaréta Háztartási Vegyibolt, 8400 
Ajka, Frankel Leó u. 6.

– �Mónika Fagylaltozó és Cukrászda, 8400 
Ajka, Futó u. 10.

– Rigó Vendéglő, 8400 Ajka, Verseny u. 2/A

– �Novum Épületgépészet, 8400 Ajka, Eötvös 
utca 10.

– �Start Autósbolt, 8400 Ajka, Frankel Leó 
u. 14.

Két fajta parkolószelvény vásárolható:
– a fél óra várakozásra jogosító sárga színű 
parkolószelvény 50 forintba
– az 1 óra várakozásra jogosító narancssár-
ga színű parkolószelvény 100 forintba kerül.

Ha valaki 1 óránál hosszabb ideig szeretne 
parkolni a sárga zónában, akkor ezt több par-
kolószelvénnyel teheti meg. 
A parkolás megkezdésekor a parkolószel-
vényen érvényesíteni szükséges a hónapot, 
napot, órát, percet és a szelvényt (szelvé-
nyeket) a szélvédő mögött jól látható módon 
kell kihelyezni.

2. Parkolás bérlettel
Rendszámhoz kötött parkolóbérletet online, 
a www.ajkaparkolás.hu honlapon, illetve 
személyesen Ajkai Innovációs és Szolgál-
tatási Központ Kft. ügyfélszolgálati irodájá-
ban (Ajka, Rákóczi Ferenc u. 8. fsz. 1.) lehet 
megvásárolni ügyfélfogadási időben. Bian-
kó (nem rendszámhoz kötött, „áthelyezhe-
tő”) bérlet kizárólag személyesen, az ügy-
félszolgálati irodában vásárolható.

3. Mobilparkolással
A mobilparkolással kapcsolatban a zónák-
ban kihelyezett információs táblákról, illet-
ve a www.ajkaparkolas.hu honlapon tájéko-
zódhatnak.

Ajkai Innovációs
és Szolgáltató Központ Kft.

MINTA
MINTA

Álcázott honlap! Ne dőljön be senki!
A Nemzeti Adó- és Vámhivatal új honlapjára hasonlító, minden bizonnyal adathalászatra 
létrehozott, csaló portál jelent meg az interneten. A felület a járványra és kitalált 
adóvisszatérítésre hivatkozva ígér pénzt. A csábító, de gyanús ígéreteknek senki ne 
dőljön be, senki ne kattintson az ilyen álcázott honlapokra, mert komoly következményei 
lehetnek, ha adatai illetéktelenek kezébe kerülnek.  A NAV soha, semmilyen körülmények 
között nem kér bankkártya adatokat!
  

A NAV hivatalos portáljának elérhetősége: www.nav.gov.hu
Veszprém Megyei Adó- és Vámigazgatóság

Jogsegély pszichiátriai jogsértések esetén
Az  Állampolgári Bizottság 

az Emberi Jogokért Alapít-
vány olyan károsultaknak 
működtet jogsegélyszolgá-
latot, akik egy pszichiátriai 
kórházban, intézetben szen-
vedtek sérelmet: egészség-
károsodást, megaláztatást, 
igazságtalan kényszerkezelé-
seket vagy akár egy szeretett 
családtag elvesztését.

Az elmúlt 25 év során az 
alapítványt több ezren ke-
resték fel ilyen panaszokkal, 
így szinte nincs olyan pszichi-
átriai jogsértési eset, amely-
ben ne tudnák, mi a teendő. 
Jogsértés esetén kivizsgálá-
sokat indítanak, és eljárnak 
a megfelelő hatóságoknál. 
Aki szükségtelenül elvégzett 
pszichiátriai kezelések  mi-
att elveszti egy szerettét, gyak-
ran magára marad a gyásszal 
és a veszteséggel, pedig fele-

lősségre vonással elejét vehet-
jük, hogy másokkal is megtör-
ténhessenek hasonló esetek. A 
pszichiátriákon átélt traumák, 
lekötözések, kényszerkezelések 
szintén életre szóló  megráz-
kódtatást  okozhatnak, mely 
esetekben sokszor ugyan-
így kiharcolható az igazság a 
törvény előtt. A jogvédőknek 
számtalan esetben sikerült 
már elérniük, hogy az elköve-
tőt elmarasztalják, illetve hogy 
a károsult kártérítést kapjon. 
Az alapítvány egy nemzet-
közi emberi jogi szervezet, 
az  Állampolgári Bizottság az 
Emberi Jogokért (CCHR)  ha-
zai csoportjaként működik. 
Magyarországon is sok még 
a teendő, hiszen hazánkban 
is használnak még az érintett 
beleegyezése nélkül is elektro-
sokkot, szállítanak kényszerrel 
a pszichiátriára embereket.

A megalázó bánásmóddal, 
az emberi jogok elhanyagolá-
sával kapcsolatban az Alap-
vető Jogok Biztosa (Ombuds-
man) is számos alkalommal 
felemelte már a szavát a hazai 
pszichiátriák eljárása ellen. 
Mindezek még ma is rendsze-
resen sértik a pszichiátriailag 
kezeltek emberi jogait, ezért 
nagy szükség van egy olyan 
jogsegélyszolgálatra, amely 
kifejezetten az ilyen sérelmek 
esetén nyújt segítséget.

Ha Ön vagy barátja, csa-
ládtagja sérelmet szenve-
dett a pszichiátrián, kér-
je az alapítvány segítségét! 
Állampolgári Bizottság az 
Emberi Jogokért Alapítvány
+36-1/342-6355, +36-70/330-
5384 (minden hétköznap 
9.30–17 óráig)
panasz@cchr.hu info@cchr.hu
www.cchr.emberijogok.hu

A csillagász első novellagyűjteménye 
 Lunáris depresszió címmel jelent meg Ivanics Ferenc első novellagyűjteménye e-book 
és hangoskönyv formában. A Bakonyi Csillagászati Egyesület vezetője, amatőr csillagász 
12 novellájából hetet tartalmaz a kötet. A címadó Lunáris depresszió, valamint  a 
Programunk célja című novellák már nyomtatásban is megjelentek az Új galaxis 
antológiában, és 2014-ben Zsoldos Péter-díjra jelölték őket. A novellák a világűrben 
játszódnak, és kalandos világba kalauzolják el a hallgatót.

(ta) 

Furcsa örökbefogadási akciót 
hirdettek Ajkán
Gépek örökbefogadására hívja 
az egykori bányai dolgozókat, 
a hagyományőrzőket és a ma 
már többségében egyedülálló 
tárgyak állagának megőrzésé-
ben segíteni akaró múzeumba-
rátokat az Ajka-Csingervölgy-
ben a Molnár Gábor Parkerdő-
ben levő Bányászati Múzeum 
munkatársai. (ripost.hu)

A házinyúl mentette meg az 
ajkai család otthonát
Tűz ütött ki egy társasházi la-
kásban Ajkán, a Liget utcában. 
Úgy tudjuk, hogy a tüzet a csa-
lád nyuszija jelezte. A kigyul-

ladt lakásból és a fölötte lévő 
emeletről a lakóknak ki kellett 
költözniük, összesen tizenkét 
embert érintett a tűz.
(ripost.hu)

A Bakonyi Csillagászati 
Egyesület
Tapintható univerzum prog-
ramja ezentúl Szegeden von-
zott csaknem 400 érdeklődőt. 
A megyei és a helyi média is tu-
dósított az eseményről. (www.
szeged.hu)

A Kisgrafika folyóirat 
legutóbbi számában közöl 
írást az ajkai Kisgrafika Bará-
tok Köre rendezvényeiről.  A 

szakfolyóirat hírt adott a 2021. 
őszén tartott rendhagyó tárlat-
nyitóról, amelyben az alkotók 
szóltak a készítés folyamatáról 
és az ex librisek tulajdonosai 
beszéltek a gyűjtés örömeiről.

Újabb szenzációs felfedezés 
történt a Bakonyban
85 millió éves, borostyánba 
zárt ízeltlábúakat fedeztek fel 
az ELTE és a Magyar Termé-
szettudományi Múzeum kuta-
tói a Veszprém megyei Ajkán. 
A gazdag leletanyagból első-
ként vizsgált pók- és pattanó-
bogár-zárványok a tudomány 
számára új fajokat képvisel-
nek. (origo.hu)

HÍRÜNK AZ ORSZÁGBAN

A cél a Jakab-kút
Gyalogos körtúrát szervez a Bánki Donát Természetbarát Egyesület Káldi Géza és Lipták József 

vezetésével január 29-én, szombaton. A 12 kilométeres, 200 méter szintemelkedésű túra reggel 9 
órakor a Hotel Ajka elől indul. Az útvonal: Vasúti felüljáró, úrkúti elágazó, Váralja utca, Szekér 
család birtoka, Torna patak völgye, Kun malom, Jakab kúti árok, Jakab kút, Miklós forrás, Gizella 
major helye, Fekete hegy, Kinizsi utca. 

(ta) 

Egyensúlyozni akar az ellenzék az ígéretekben 
Mérlegen a választási program 

 Programot alkotott az egységes ellenzék, amely 
alapvető fordulatot kínál a legfontosabb területeken. A 
gazdaság állapota nem teszi lehetővé a kiadások jelen-
tős növelését, de jelentős béremelésre azért ígéretet 
tettek. Sok még a tisztázandó részletkérdés, egyebek 
között az adóügyekben. A helyben.hu összegezte a na-
pokban megismert gazdasági, egészségügyi, oktatási 
és szociálpolitikai programokat. 

Bajban kell átvenni az orszá-
got, rekord magas államadós-
ság, infláció, kiürült államkas�-
sza és NER-cégek által leuralt 
gazdaság vár az országra jövőre: 
ezekkel a szavakkal jellemzi a 
gazdaság állapotát az egységes 
ellenzék. Nem emelhetnek adó-
kulcsokat, viszont a személyi 
jövedelemadó rendszerét igaz-
ságosabbá kell tenni, mert jelen-
leg a minimálbér adóterhelése 
Magyarországon a legmagasabb 
az Európai Unióban – mondták 
el. A hat párt korábbi elképze-
lései közt ebben még nem teljes 
az összhang. A baloldali pártok 
határozottan kiálltak a többkul-
csos adók mellett, ami óhatatla-
nul növekedéssel járna a legfelső 
jövedelmi körben.

 
Növekvő minimálbér

– tiszta közbeszerzések

Abban viszont nincs vita, hogy 
a magyar bérek már a régióban 
is a sor végén kullognak. Ezért 
azt ígérik, hogy az EU-tagálla-
mokkal összhangban bevezetik 
a kötelező európai minimálbért. 
Sőt, az átlagos bérszínvonalat 
az európai átlaghoz akarják 
közelíteni. Ez szakítás lenne a 
jelenlegi gyakorlattal, amely-
ben a versenyképesség alapja 
az alacsony bér. Kormányváltás 
esetén olyan béremelési progra-
mot vezetnének be a rendőrök-
nek, tűzoltóknak, egészségügyi 
szakdolgozóknak, amellyel meg 
lehet állítani a Magyarországról 
történő elvándorlást. 

Felszámolnák a közbeszerzé-
sek terén mindent eluraló kor-
rupciót, amelyben 20-30 száza-
lékos túlárazással ezermilliár-
dokat visznek ki Fidesz-közeli 
magánzsebekbe. Új, átlátható, 
tisztességes és a versenyt szor-
galmazó közbeszerzési rend-
szert hozna létre az ellenzék, 
amivel jelentősen csökkennének 
az állam kiadásai. Eltörölnék a 
nemzetgazdasági szempontból 
kiemelt beruházások intézmé-

nyét, és felülvizsgálnák azokat 
a beruházásokat, amelyeket 
ennek keretében indítottak az 
elmúlt években. Felszámolnák 
ezen felül a trafikmutyit, csat-
lakoznának az Európai Ügyész-
séghez és új, antikorrupciós 
szervezetet alapítanának. El-
számoltatnák a politikusokat, 
átláthatóvá tennék vagyonukat, 
vagyonosodásukat. 

Gyógyuló egészségügy 

Az egységes ellenzék prog-
ramjának központi eleme, hogy 
a jelenleginél többet kívánnak 
fordítani az egészségügyre. 
Négy év alatt európai szintre 
emelnék a költségvetésből az 
egészségügyre fordított kiadá-
sok arányát, ami évente 1-1,2 
ezer milliárd forint pluszpénzt 
jelentene az ágazatnak. 

Eltörölnék az egészségügyi 
szolgálati jogviszonyt. A már 
végrehajtott béremelés megma-
rad, sőt, azt ígérik, még növelni 
is fogják: a szakdolgozók fize-
tését külön is javítanák. Önálló 
egészségügyi minisztériumot 
állítanának fel ismét. Azt szeret-
nék, hogy mindenkinek bizto-
sítsák az egészséghez való jogot, 
és hogy ne kényszerüljön senki 
magánrendelőbe csak azért, 
hogy európai szintű ellátáshoz 
jusson. A hatékonyság növelé-
sével és jobb szervezettséggel 
jelentősen csökkentenék a kór-
házi várólistákat, és megelőzés-
sel, korai felismeréssel javítanák 
a daganatos betegek gyógyulási 
esélyeit. Ennek érdekében álla-
milag fizetett szabadnapot ad-
nának a szűrővizsgálatokhoz.

Szabad oktatás 

Az oktatásban első lépésként 
nagyarányú egyszeri béreme-
lést ígérnek a pedagógusok-
nak, ezután pedig a fokozatos, 
kiszámítható és tényleges jö-
vedelemnövekedést. Pótlékot 
adnának a halmozottan hát-

rányos térségekben sajátos ne-
velési igényű diákokat oktató 
tanároknak. Ígérik, hogy érett-
ségiig minden fiatal legalább 
középfokú nyelvvizsgát tehet, 
továbbá ingyenes első diplomát 
kaphat. Visszaállítják a szabad 
tankönyvválasztást, új alaptan-
tervet írnak, a tankötelezettségi 
korhatárt pedig visszaemelik 18 
évre, tabletet adnak minden di-
áknak. Fontos elem, hogy olyan 
modern iskolákat hoznának lét-
re, amelyekben a készségek fej-
lesztése, a kritikai gondolkodás, 
a kreativitás és a csapatmunka a 
fő szempont. Ez lényegében az 
„északi modell” lenne. Ennek 
jegyében is az iskolákat vissza-
adnák a helyi önkormányza-
toknak, csökkentenék a diákok 
és pedagógusok leterheltségét. 
Rugalmasabb tantervi szabályo-
zást szeretnének, ami nagyobb 
szabadságot ad az iskoláknak és 
tanároknak. Az alapítványokba 
kiszervezett egyetemeket vis�-
szaszerzik a köz javára.

Szociális fordulat 

Az ellenzék szociálpolitikai 
alapvetése, hogy a kormány 
gazdaság- és társadalompoli-
tikája megbukott. Egekben az 
infláció, elszabadult a társadal-
mi egyenlőtlenség, a szegénység 
pedig egyre mélyül. A szociális 
fordulat egyik alapjaként meg-
emelnék a családi pótlékot, szo-
ciális bérlakásépítést, panel- és 
gangfelújítási programot indí-
tanának, és nagyobb összeggel 
támogatnák azokat is, akik fo-
gyatékossággal élő hozzátarto-
zójukat ápolják. 

Az egységes ellenzék lakha-
tási támogatási rendszert hozna 
létre, és újraindítja a lakáscélú 
előtakarékossági programot. 
Határozatlan időre felfüggesz-
tenék a devizahitelesek kila-
koltatását, és kártérítési alapot 
hoznának létre a hitelkárosul-
taknak. Kiszélesítenék a családi 
csődvédelem intézményét, vis�-
szavezetnék a lakásfenntartási 
támogatást és az adósságkeze-
lési szolgáltatást. A krízissegé-
lyezést vissza akarják tenni a 
települési önkormányzatokhoz. 
Ötven százalékkal emelnék a 
szociális dolgozók bérét, illetve 
növelnék az otthoni szakápolás 
óraszámát és a szolgáltatások 
körét.� (helyben.hu)
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Pedagógus, aki teljes személyiségével tanított

 Kundermann Róbert, Ajka város országosan elis-
mert, megbecsült pedagógusa idén januárban, több 
mint négy évtized után, az „aranykatedra” mellől vonult 
nyugdíjba. 

Az ajkai II. számú Állami Általános Iskola elvégzése 
után a székesfehérvári Ságvári Endre Gép- és Híradás- 
ipari Szakközépiskolában érettségizett. Matemati-
ka-technika szakos tanári diplomát szerzett a Pécsi Ta-
nárképző Főiskolán, majd Szegeden végezte el a fizika 
szakot. E három tárgyat tanította 1980 óta egyazon ok-
tatási intézményben, amelynek jelenlegi neve Ajkai Eöt-
vös Loránd-Kossuth Lajos Általános Iskola.

A három tantárgy komplex 
tanításával megreformálta 
az olyan mumusnak számí-
tó tárgyak oktatását, mint 
amilyen a matematika és a 
fizika. A száraz reál ismere-
teket érdekessé tette azáltal, 
hogy a fizika és a matematika 
törvényszerűségeit a techni-
ka órákon szemléltette. Arra 
késztette diákjait, hogy ne 

bemagolják az anyagot, ha-
nem gondolkodjanak el a mi-
érteken. 

Az országban elsőként al-
kalmazta az osztrák Winkler 
cég iskolaszereit, barkács cso-
magjait, amelyekből bemuta-
tót tartott az ország számos 
iskolájában, oly módon, hogy 
a saját szakmaiságát is bele-
tette. Sőt, a cég már a tanár úr 

tervei, ötletei alapján is gyárt 
csomagokat, iskolaszereket. 
Tapasztalatait rendszeresen 
publikálta. Példaképével, egy-
kori technikatanárával Veszt-
róczy Lászlóval közösen mód-
szertani folyóiratot szerkesz-
tettek Technika az iskolában 
címmel. A Technikatanárok 
Országos Egyesületének el-
nökségének a munkájában is 
tevékenykedett.  Megyei és or-
szágos technikai versenyeket 
szervezett, amelyeken rang 
volt részt venni. A hazai tech-
nika oktatás fellegvára lett az 
ajkai iskola.

A szerény, korát meghazud-
toló pedagógust szerették a 
gyerekek és elismerték a szü-
lők is. Most a közösségi portá-
lok elterjedésével, a nyugdíjba 
vonulása alkalmával bejegy-
zések sora méltatja tanítási 
módszereit, emberségét. En-
nek okán kerestük fel és keres-

tük a titkát, hogy mivel hódí-
totta meg a diákokat? 

– A legfontosabb, hogy tisz-
teljük a gyerekeket a képes-
ségeiktől függetlenül, hiszen 
minden gyermek érték, csak 
fel kell fedezni a benne rejlő 
lehetőséget. Véletlenül sem 
szabad kivételezni senkivel, 
mert az igazságtalanság bi-
zalmatlanságot szül. Apró 
engedményeket ugyan lehet 
tenni, de azt is csak a gyermek 
motiválása érdekében. Rend-
kívül fontos a tanítványokra 
való odafigyelés. Ha sikerül 
megismerni őket, akkor tud-

juk, milyen metódust alkal-
mazzunk, amelyet minél ha-
tékonyabban a javára tudunk 
fordítani. Ami különösen lé-
nyeges, hogy a tanuló érezze 
a tanára mögött rejlő alapos 
tudást. Felkészületlenül nem 
lehet órát tartani, hiszen a 
gyereket nem lehet becsap-

ni. Amikor lankadni kezd az 
osztály figyelme, akkor egy jól 
időzített viccel, napi aktuali-
tással fel kell rázni őket, egy-
egy félmondattal pedig tovább 
gondolkodásra lehet késztetni 
egy egész osztályt. Mindebből 
látható, hogy a tanárnak teljes 
személyiségével kell tanítani, 
lehet az az iskolán belül, de az 
iskolakapun kilépve is – fog-
lalta össze tömören a tanár úr 
a 41 éves tapasztalatát.

S hogy jól csinálta, azt az 
elismerések sokasága is bizo-
nyítja. A Pro Talento-díjat el-
sőként kapta meg az ajkai pe-
dagógusok közül. Emellett ki-
érdemelte az Aranykatedra és 
a Technikai nevelésért Emlék-
plakettet, a Fonay Tibor Peda-
gógiai Alapítvány elismerését, 
a Közoktatásért, továbbá a Ki-
váló munkáért miniszteri di-
cséretet. Mégis azt vallja, hogy 

az igazi elismerést a tanulók-
tól kapta és még napjainkban 
is kapja egy-egy találkozás, 
osztálytalálkozó alkalmával, 
amikor elmondják, hogy a 
tanár úr hatására lettek azok, 
amik és érték el a sikereiket.

Egy ilyen pályát nem lehet 
egyik napról a másikra lezár-
ni, ezért nyugdíjasként is be-
jár az iskolába. Megszervezi a 
fiatalok ezermester versenyét. 
Későbbiekben pedig vissza-
nyúl családja történetének a 
feldolgozásához. Főleg édes-
apjának Kundermann Bélá-
nak, a köztiszteletnek örven-
dő sokrétű egykori tanárnak 
az életútja izgalmas és hálás 
téma lehet, hiszen édesapja 
nem csak neki, hanem Tósok-
beréndnek is sokat adott tudá-
sából, emberségéből.

Cs.B.É. 

A tanár úr továbbra is szervezi a nagysikerű ezermester verse-
nyeket� (Fotó: Györkös)

Egykori tanárával Vesztróczy Lászlóval zsűrizés közben
� (Fotó: Györkös)

Mögötte a múlt, ami viszont hozhat még új kihívásokat számára
� (Fotó: Györkös)

Herbert Zoltán osztályfőnök tűzte fel a január 21-én tartott ünnepségen az érettségi közeled-
tét jelző szalagot a 12/G osztály 27 tagjának a Nagy László Városi Könyvtár és Szabadidő Köz-
pont színháztermében. A gimnázium hagyományai szerint minden pedagógus, aki tanította vagy 
tanítja a végzősöket, szintén kap szalagot. Ünnepi köszöntőjében Horváthné Mikuláskó Mónika 
intézményvezető elmondta, hogy a diákok többsége 12 év után búcsúzik az intézménytől. A szala-
gavató a középiskola legszebb ünnepe. 

(ta) 
(Fotó: Györkös)

Feltűzték a Vörösmartyban a szalagot A Verdes család bevonult
a tudománytörténetbe

Anyai nagyapja és az ös�-
szes ajkai bányász tiszte-
letére  Hungarosilia  verde-
si néven írta be a tudomány 
nagykönyvébe Szabó Már-
ton, a Magyar Természet-
tudományi Múzeum Ős-
lénytani és Földtani Tárá-
nak preparátora azt az ősi 
pókot, amelyet egy az ajkai 
bányaművelés során talált 
85 millió éves borostyánda-
rabban leltek a kutatók. A 
faj eddig a tudomány szá-
mára ismeretlen volt. 

A vizsgálat során egy ősi 
pattanóbogár maradványa-
it is fellelték a borostyánkő 
eltörésekor keletkezett szi-
lánkok egyikében, amelyet 
mostantól  Ajkaelater  merk-
li néven jegyeznek.

Az ajkai borostyán ma még 
kevésbé ismert, így nagy az 
esélye annak, hogy a további 
kutatások során ismét új faj-
ra vagy fajokra bukkannak. 
A vizsgált borostyán onnan 
származik, ahonnan a Bá-
nyászati Múzeumban bárki 
által megtekinthető két da-
rab is. 

Szabó Márton  nagyapja, 
Verdes Gábor (1937-2010) a 
padragi bányában dolgozta 
végig aktív éveit, Csertele-
pen élt és nevelte 3 gyerme-
két, Évát, Gábort és Juditot.

Márton kérdésünkre el-
mondta, hogy a nagy mére-
tűnek számító, 11 centimé-
teres borostyánt a 2010-es 
évek elején Kozma Károly, 
az ajkai bánya főgeológusa 
bocsátotta az ELTE Őslény-

tani Tanszékének tanszék-
vezetője, a szintén ajkai Dr. 
Ősi Attila rendelkezésére. A 
borostyánkő csaknem tel-
jesen fekete volt, legfeljebb 
a peremein engedett át ma-
gán fényt. A vizsgálatok még 
évekkel ezelőtt kezdődtek. 
Először Veszprémben a Pan-
non Egyetem CT készüléké-
vel vizsgálták meg azt Dr. 
Kovács Kristóf segítségével. 
Ekkor a pók maradványa-
it a kőben Hajdu Zsófia és 
Czirják Gábor fedezte fel. A 
veszprémi készülékkel nem 
tudtak tovább lépni,  ezért 
Debrecenben és Budaör-
sön további CT  berende-
zéseken próbálkoztak, saj-
nos sikertelenül. A kutatók 
2019-ben a hamburgi Német 
Elektronszinkrotron mű-
szerparkjában kaptak lehe-
tőséget további vizsgálatok 
elvégzésére. Ott a 3D modell 
megmutatta, hogy teljesen 

új, eddig ismeretlen ősi pók-
fajt fedeztek fel.   A pattanó-
bogár CT-felvételeit már a 
Szegedi Tudományegyetem 
Alkalmazott Környezeti Ké-
miai Tanszékének segítségé-
vel készítették. 

- Megható volt, amikor 
tudomást szereztünk arról, 
hogy elfogadták az elneve-
zést, és az egész család na-
gyon örült – válaszolta kér-
désünkre Szabóné Verdes 
Judit, Verdes Gábor lánya, 
Márton édesanyja. A hozzá-
tartozók rendszeresen érte-
sültek a kutatások állásáról. 
A pókról készült felvételeket 
is látták. Verdes Gábor az 
1960-as évek elejétől dolgo-
zott a padragi bányában. Két 
gyermeke, Gábor és Judit ma 
is a városrészben él.

Ritka, hogy egy család be-
kerül a tudomány történeté-
be. 

(ta) 

Az ősi titkokat őrző borostyánok� (Fotó: Györkös)

A megújuló Városligetért
Pályázati keretből a legutóbbi ülésén hozott határozat alapján támogatási 
igényt nyújtott be a Városliget megújításának támogatására Ajka Város 
Önkormányzata. Az esetleg így elnyert forrásokat zöldterület rendezésére, 
esőkertek kialakítására, közvilágítás kiépítésére, játszótér bővítésére 
használnák fel. Sor kerülhet a tósoki városrész kerékpárútjának kiépítésére és 
belső kerékpáros hálózat kijelölésére, a Béke és az Alkotmány utcában pedig 
új hidak építését tervezi az önkormányzat.
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Az ajkai Nagy László Városi
Könyvtár és Szabadidő Központ

programjai
Február 11-ig, munkanapokon 9.00-17.00 óráig, szomba-
ton 9.00-15.00 óráig tekinthető meg az Ajkai Képzőmű-
vészeti Egyesület kiállítása a művelődési központ kiállí-
tótermében.

Február 19-ig látogatható a városi múzeum nyitvatartási 
idejében az ajkai Kisgrafika Barátok Körének Üzenet haza 
című kiállítása.

Január 27-én 17.30 órakor a Gyógyító ételek, gyógyító gon-
dolatok főzőkör sorozatának találkozója a művelődési 
központ aulájában.

Február 3-tól február 9-ig tekinthető meg a Dörmi Maci 
című macikiállítás és a hozzá kapcsolódó óvodai rajzpá-
lyázat bemutatója a művelődési központ aulájában.

Február 3-án 18.00 órakor Háy come Beck zenés-irodalmi 
pódiumest Beck Zoltánnal és Háy Jánossal a művelődési 
központban.

Február 10-én 17.30 órakor a Gyógyító ételek, gyógyító 
gondolatok főzőkör sorozatának találkozója a művelődé-
si központ aulájában.

Február 17-én 19.00 órakor a Pesti Művész Színház előa-
dásában a Lili bárónő című operett tekinthető meg a mű-
velődési központ színháztermében.

A KULTIK AJKA MOZI MŰSORA

2022. január 27 – 2022. február 2.
Az unoka 2D – magyar játékfilm, 115 perc (16) - vetítési 
időpontok: péntek, vasárnap és kedd 16:15.

Clifford, a nagy piros kutya 2D – amerikai-kanadai 
családi film, 97 perc (6) - vetítési időpontok: szombat és 
vasárnap 14:15.

Gyűlölök és szeretek 2D – amerikai romantikus vígjáték, 
102 perc (12) - vetítési időpontok: minden nap 18:30.

Moonfall 2D Premier előtti vetítés! – amerikai-kanadai-
kínai fantasztikus akciófilm, 120 perc (16) - vetítési 
időpontok: szerda 20:30.

Szexfantáziák 2D – francia vígjáték, 102 perc (18) - vetítési 
időpontok: csütörtök, szombat, hétfő és szerda 16:15.

Veszélyes 2D – amerikai akcióthriller, 99 perc (18) - vetítési 
időpontok: csütörtök, péntek, szombat, vasárnap, hétfő, 
kedd 20:30.

Háy come Beck
Szeretettel várunk minden 

kedves vendéget a Háy come 
Beck című  irodalmi pódium- 
estre  február 3-án 18.00 óra-
kor a művelődési központba.

Háy János író és Beck Zoli, a 
30Y irodalmi vénájáról is köz-
ismert frontembere egy vélet-
lennek köszönhetően ismer-
ték meg egymást.  Több mint 
tíz évvel ezelőtt mindkettőjü-
ket meghívták egy fotózásra 
az akkor még épülő 4-es met-
ró Móricz Zsigmond körtéri 
megállójába, mondván, hogy 
a magyar underground figurá-
it a föld alatt fogják lefotózni. 
Ezen az eseményen sodródtak 
egymás mellé és kezdtek el be-
szélgetni. A találkozás pedig 

olyan mély nyomot hagyott 
bennük, hogy még aznap el-
határozták, valami közös do-
logba fognak kezdeni.

A nagy egymásra találásnak 
az lett az eredménye, hogy lét-
rehoztak egy közös zenés-iro-
dalmi pódiumestet, amelyen 
rendszerint a szépirodalom és 
a popkultúra határait fesze-
gették. Versekkel, dalokkal, 
novellákkal léptek fel szerte 
az országban,  most pedig a 
vírushelyzet okozta hosszas 
várakozást követően, Ajkára 
is megérkeznek.

Belépőjegyek a művelődési 
központ információs központ-
jában válthatók!

Kislány ihlette mesekönyv,
avagy a legszebb ajándék az édesanyáktól

 Janikovszky Éva írót idézve, „Az úgy volt”, hogy két 
kisgyermekes édesanya, Ország-Kónya Júlia és Monos 
Ágnes (Sophie) gondoltak egyet és kiadták első mese-
könyvüket. Az öt kedves történetből álló, színes kiad-
vány Juli kislányáról kapta a nevét. A „Sára mesék” né-
hány hónap alatt már sok kisgyermeknek okozott örö-
met – legalábbis a visszajelzések alapján.

Az ajkai alkotópáros isme-
retsége nem most kezdődött, 
de szorosabb, baráti kapcso-
latukat a közös munkának 
köszönhetik. Először a törté-
netek születtek meg, majd Juli 
felkérésére Sophie készített 
hozzá kreatív ceruzarajzokat. 
A rózsaszín kiadvány elké-
szültéig sűrűn egyeztették az 
elképzeléseiket, leginkább az 
illusztrációkat illetően. Az 
idővel jól gazdálkodtak - bár 
az éjszakák elég hosszúra 
nyúltak - könnyedén ment az 

egymásra hangolódás is, így 
nagy lendülettel és lelkesedés-
sel vágtak bele céljaik megva-
lósításába. 

Juli számára fontos, hogy 
hátra hagyjon valamit ma-
gából az utókornak. Sophie 
motivációja inkább a segít-
ségnyújtás volt. Ezért is ado-
mányozták el tartalmában a 
könyvvel megegyező, füzet 
jellegű változat kétszáz pél-
dányát. Hangsúlyozták, hogy 
azoknak a gyerekeknek is sze-
retnének vele örömet szerezni, 

akik más módon nem tudná-
nak hozzájutni a mesékhez. 
A visszajelzések kedvezőek a 
szülők részéről, mivel a gye-
rekeik szívesen lapozgatják, 
olvasni vagy rajzolni tanulnak 
belőlük. Juli megosztotta ve-
lünk azt is, megható volt látni, 
ahogy a kislánya megilletődve 
vette a kezébe a már elkészült 
könyvet, amiben édesanyjával 
közösen átélt saját, kis min-
dennapi kalandjait látta pa-
pírra vetve. 

Julitól megtudtuk, hogy 
verseket is ír. A közelmúlt-
ban irodalmi estet szervezett, 
ahol a saját költeményeinek, 
illetve a vendégfellépő, Ba-
ranyai Máté költő műveinek 
bemutatását hallhatták a 
meghívottak Nyirádon. Me-
sés-kézműves foglalkozást 
tartottak óvodásoknak Nosz-

lopon, aminek ugyancsak 
kedvező volt a fogadtatása. 
Csingerben csatlakoztak más 
szabadtéri programhoz, ahol 
a gyerekekkel közösen bábo-
kat készítettek. Sophie már 
novellák illusztrálására is ka-
pott felkérést közös könyvük 
elkészülése óta.

A jövőre vonatkozóan ha-
sonló terveik vannak. A „Sára 
meséknek” lesz folytatása. 
Ezenkívül szívesen kapcso-
lódnának családoknak szó-
ló rendezvényekhez, óvodai 
programokhoz. Különösen a 
csingeri gyerekek sorsát, életét 
viselik a szívükön, ezért velük 
többet szeretnének foglalkoz-
ni. 

(A könyv magánkiadásban 
jelent meg, az alkotóknál meg-
vásárolható.)

RÉ 

Az alkotópáros: Monos Ágnes Sophie (balra) és Ország-Kónya 
Júlia� (Fotó: Györkös)

A mesés könyv borítója� (Fotó: Györkös)

A kultúra nyelvén üzentek haza
 Üzenet haza címmel nyitotta meg Padné Szabó Má-

ria az Ajkai Kisgrafika Barátok Köre kiállítását a Magyar 
Kultúra Napja alkalmából a Városi Múzeumban január 
21-én. Krajcsi Tiborné hatalmas kisgrafikai gyűjtemé-
nyéből olyan ex libriseket, könyvjegyeket válogattak, 
amelyek alkotói az új határokon túl is folytatták alkotó 
tevékenységüket. Trianon után 3,2 millió magyar nem-
zetiségű honfitársunk került akarata ellenére az újon-
nan létrehozott államokhoz. Művészek, tudósok mene-
kültek olyan helyre – nem csak az anyaországba -, ahol 
biztosabbnak látták tevékenységük folytatását. Sokan 
nem feledték a gyökereiket, üzentek haza, szóban, írás-
ban, rajzban. 

Az embereket, korszakokat 
összekötő kultúra napját 1989 
óta ünnepeljük. A baráti kör 
kiállítása a nemzeti értékek-
hez, a képeikkel haza üzenő 
művészekhez kapcsolódik. 
A tárlókban Karancsi Sán-
dor, Xantus Géza, Gy. Szabó 
Béla, Plugor Sándor, Baász 
Imre, Hervai Katalin, Imecs 
László és Bardócz Lajos, Né-
meth Nándor, Sós Zsigmond, 
Gyarmati Lea, Harmos Ká-
roly, Salamon Árpád, Piller 
Attila, Kónya Sándor és Bu-
day György külföldön élő 

alkotók lapjai, katalógusai 
láthatók. 

A falakon öt olyan alkotó 
kisgrafikái is megjelennek, 
akikhez a baráti kör tagjait 
személyes kapcsolat is köti. 
Ők Andruskó Károly, Petry 
Béla, Kósa Bálint, Klein Er-
vin és Torró Vilmos. 

- A kultúra az egyik legát-
fogóbb, legösszetettebb fo-
galmunk, az emberiség által 
megteremtett, összegyűjtött 
és továbbadott értékek rend-
szere - fogalmazta meg Padné 
Szabó Mária. - Ide tartozik az 

építészet, szobrászat, festé-
szet és grafika, iparművészet, 
vallás és filozófia, tudomány 
és technika, a zene, a tánc, a 
színház, a film, az irodalom. 
Mindezekből mi teremtet-
tük meg magunknak töb-
bek között a lakáskultúrát, a 
mozgáskultúrát, a viselkedés 
kultúrát, de a termelési kul-
túrát is. A kultúra általános 
és nemzetközi, de jól elkülö-

níthető nemzeti vonásokkal 
rendelkezik. Az irodalom, 
a színház, és a tudomány az 
anyanyelv, a grafika pedig a 
vonalak nyelve segítségével 
közvetít értékeket. 

A megnyitón népdalokat 
énekelt Fodor Eszter és Ra-
masz Lászlóné.

A kiállítás február 12-ig lá-
togatható.

(ta) 

Az ajkai ex libris rajzolás egyik ásza, Baranyai Ferenc egy érdek-
lődővel beszélget� (Fotó: Györkös)

Jégdiszkó Ajkán
Az elmúlt hétvégén a hatodik Jégpályák Éjszakája 
rendezvénysorozat központi helyszínei Debrecen, 
Győr, Veszprém és a budapesti Városligeti 
Műjégpálya voltak, de a mintegy 50 helyszínen 
megrendezett országos programból Ajka is kivette a 
részét. Mint képeink is tanúsítják, a hideg diszkóban 
igencsak forró volt a hangulat.

(Fotó: Gyarmati László)
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Sakkoktatás indult az iskolákban
A város sakkéletének egyre 

több, az utánpótlást biztosí-
tó fiatalra van szüksége, akik 
folytatni tudják a tapasztalt 
„öregek” által kitaposott 
utat. Ezért is hirdették meg 
az általános iskolákban a 
tanrendbe épített sakkokta-
tást, amelyre két intézmény-
ben voltak nyitottak.

Gaál Renáta (Gaál Zsóka 
édesanyja) szülőként, peda-
gógusként és Balogh Béla in-
tézményvezetőként az Eötvös 
Loránd-Kossuth Lajos Általá-
nos Iskola részéről támogatja 
és biztosítja a feltételeket a 
programhoz. Itt 18 alsós gyer-
mek oktatását vezették be az 
alapoktól indulva.

A másik intézmény, amely 
részt vesz az oktatásban a Fe-
kete István-Vörösmarty Mi-
hály Általános Iskola és Gim-
názium, ahol Kaufmann-né 

Géczi Beáta szülőként, Feny-
vesiné Molnár Zsuzsanna, a 
József Attila utcai telephely 
intézményvezető-helyette-
seként patronálja, segíti 24 
gyermek részvételét a prog-
ramban.

A foglalkozások heti egy 
órában zajlanak Kosztolánczi 
Gyula tapolcai FIDE mester, 
Paksa Rudolf ajkai FIDE mes-
ter, Pongrácz Emil és Czing-
ler Sándor, sok tapasztalattal 
rendelkező oktatók irányítá-
sával. A több, mint negyven 
gyermek többsége szinte a 
„nulláról” indult, de év végén 
már vizsgázni fognak a tanult 
anyagból, amelynek begya-
korlása teszi ki az idő nagy 
részét. A kisgyerekek még 
nagyon lelkesek és ösztönzik 
őket a sikerekkel rendelkező 
tapasztalt társaik (Somogyi 
Barbara, Halmavánszki Dóra, 
Kaufmann Bertalan, Lász-

ló Antal Máté és Keresztény 
Erik). Természetesen a legna-
gyobb motivációt Gaál Zsóka 
adja, aki jelenleg a világ legfia-
talabb női nemzetközi mestere. 

Az edzők azon fáradoznak, 
hogy a rájuk bízott csoport 
logikai képessége, térlátása, 

a problémamegoldó készsége 
fejlődjön. Nem utolsó sorban 
minél jobban megszeressék 
a sakkot, mint közös játékot, 
ezáltal a versenyszellemük, a 
játékkultúrájuk gazdagodjon, 
a személyiségük is fejlődni 
tudjon.

Cs.B.É. 
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Döntetlenek a főpróbán
Vagy ajkaiak, vagy az Ajkát megjárt játékosok lőtték a gólokat

Mozgalmas héten van túl 
az FC Ajka felnőtt férfi lab-
darúgó csapata. Kis Károly 
játékosai a felkészülési idő-
szak végéhez érkeztek, és két 
mérkőzéssel zárták le azt. Az 

elmúlt hét szombatján az él-
vonalban szereplő Budapest 
Honvéd vendégeként lép-
tek pályára a Honvéd-MFA 
Utánpótlás központban. Az 
első félidőben hiába ostro-

molták a csapatok a kapukat, 
találat nem született. Rövid 
szünet után a fővárosi alaku-
lat játékosa, Bardea volt sza-
bálytalan a hazai kapu előte-
rében, amiért villant is a pi-
ros, és a zöld-fehérek jutottak 
büntetőhöz. A megítélt tizen-
egyest Szarka Ákos magabiz-
tosan értékesítette, azonban 
nem tarthatott sokáig az 
öröm. Alig három perccel 
az ajkai találat után érkezett 
a válasz. A múlt szezonban 
a zöld-fehéreket erősítő Ko-
vács Nikolasz egyenlítette 
ki az eredményt. Újabb gól 
a fennmaradó játékidőben 
már nem született. Budapest 
Honvéd – FC Ajka 1-1.

Egy nappal később hazai 
pályán a Pápa Perutz FC-t fo-
gadták Heffler Tiborék. A ta-
lálkozó első félidejében négy 

gólt láthattak a kiérkező szur-
kolók. A hazaiak közül Orosz 
Márk illetve Csemer Gyula 
vette sikeresen célba a hálót. 
Vendégoldalon a Honvéd el-
leni meccshez hasonlóan egy 
korábbi ajkai játékos, Oláh 
László talált be, ráadásul két-
szer is. A második játékrész-
ben a kapuk érintetlenek ma-
radtak. FC Ajka – Pápa Perutz 
FC 2-2. 

A téli átigazolási időszak-
ban az FC Ajka egyelőre nem 
módosított a keretén, a leg-
több csapattal ellentétben. Az 
átigazolási szezon február 14-
én zárul. 

Az év első játéknapján, ja-
nuár 30-án Kis Károly csa-
patra Siófokon folytathatja a 
2021/2022-es pontvadászatot 
a Merkantil Bank Ligában. 

BD 

Lendületben az Ajka: Rózsás kapura tör� (Fotó: Györkös)

Sakkozó ajkai iskolások� (Fotó: Györkös)

Sima győzelem
a női röplabdázóknál

Január 19-én hazai pályán folytathatták a szezon küzdelme-
it a Röpisuli Sportegyesület játékosai. A csapat ellenfele ezúttal 
a Szent Benedek RA volt. A két együttes legutoljára november 
elején találkozott egymással, akkor egy hatalmas csata után az 
ajkai sportolók jöttek ki jobban (Szent Benedek RA – Röpisuli 
Sportegyesület 2-3). A mostani találkozó valamivel simább volt. 
Az első játszmát 20 perc alatt magabiztosan hozta le Varga Péter 
vezetőedző csapata 25-17-re. A második játszmában úgyszin-
tén a fegyelmezetten játszó hazai csapat irányította mérkőzést, 
és 25-17-re győzött. Az utolsó játékrészben esélyt sem hagyva a 
Balatonfürednek, 14 perc alatt biztosította be győzelmét a Röpi-
suli 25-14 arányban. Röpisuli Sportegyesület – Szent Benedek 
RA 3-0. 

Mestermérleg
Varga Péter: A téli szünet után nagyon készültünk a mérkő-

zésre. Sikerült végig koncentrálva, összeszedetten játszani, min-
den szituációban jól küzdő ellenfelünk fölé nőni. Gratulálok 
csapatomnak, főleg a szintén jól játszó fiataloknak.

Mészáros Péter: Rutinosabb ellenfelünk mind nyitásban, mind 
mezőnymunkában felül tudott múlni minket.

A Röpisuli Sportegyesület jelenleg a női NB II. A csoportjának 
a harmadik helyén szerepel. Csupán a Vasas SC illetve a Közgáz 
SC és DSK előzi meg a tabellán.

BD 

Fokozatosan, rendszeresen
sportolva építsünk

izmos testet a strandszezonra 
Aki hódítani akar a 

strandon, szép, formás, 
izmos testet szeretne, már 
most, januárban el kell, 
hogy kezdje a sportolást a 
cél érdekében. Újévi foga-
dalomként sokan elhatá-
rozzák, hogy rendszeresen 
mozognak. El is kezdik, az-
tán gyorsan alább is hagy a 
lendület. Eredményt pedig 
itt is csak a kitartó munka 
hoz, csodák nem történ-
nek.

Krütznerné Vida Veronika 
edző kérdésünkre elmond-
ta, hogy a legfontosabb a 
fokozatosság. Nem szabad 
hirtelen sokat edzeni, mert 
megerőltethetjük magun-
kat és elmegy a kedvünk az 
intenzív mozgásól, esetleg 
egészségügyi problémáink 
is adódhatnak. Az edző ja-
vasolja, hogy többféle moz-
gásformát próbáljunk ki, és 
ami a legjobban bejön, azt 
gyakoroljuk. Lehet válto-
gatva, akár több félét is. A 
hangsúly a rendszerességen 
van.

A nyugdíjasok többnyire 
maguk osztja be az idejüket. 
Aki viszont tanul vagy dol-
gozik, annak az egyéb elfog-
laltságai köze kell beilleszte-
nie az edzést. Ha komoly a 

szándékunk, hetente több-
ször, esetleg minden nap 
sportoljunk. A tapasztalat 
az, hogy csoportosan jobb 
az edzés, mert motiváló, 
hogy a többiek is velünk tar-
tanak (vagy mi velük), leáll-
ni pedig kínos lenne. Nem 
csak akkor hatásos az edzés, 
ha „széthajtjuk” magunkat. 
Lehet vidáman, testileg-lel-
kileg felüdülve is mozogni. 
Ezen a területen sincsenek 
mindenkire érvényes szabá-
lyok, azért, mert az ismerős-
nek a kangoo segített elérni 
a vágyott testsúlyt, lehet, 
hogy másnak a kerékpározás 
vagy a gymstick a megfele-
lőbb.

A mozgás nem csak a test-
nek, a léleknek is jó. Hosszú 
távon abból lesz a rendsze-
res sportoló, aki szívesen és 
örömmel edz. Kiegészítés-
ként hasznos a természetjá-
rás, a gyaloglás, vagy  a fu-
tás a szabadban. 

Az edző elmondta, hogy a 
mozgás a testsúlycsökken-
tés csupán egyik módszere, 
a másik ugyanolyan fontos, 
a megfelelő táplálkozás. Hi-
ába az edzés, az izzadás, ha 
a kalóriák bevitelénél nem 
vigyázunk. 

(ta) 

„A láb mindig kéznél van” – és nem csak Szilveszter napján…
� (Fotó: Györkös)

Hóemberekkel versenyeztek - Hóemberek sorakoztak a Jégcsarnok előtt szombaton este. A nagy mennyiségű lehullott 
hó láttán a sportlétesítmény üzemeltetői hóember építő versenyt hirdettek. A legszebb hószobor készítőinek jutalma egy 
páros közönségkorcsolya belépő volt. A képen Szabó Noel óvja alkotását a megfázástól.� (ta) 

(Fotó: Gyarmati)
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Az ügyeleti idő: 20-22 h-ig tart*
január
28-án SEMMELWEIS PATIKA Semmelweis u. 2.
29-én GYÖRGY GYÓGYSZERTÁR Alkotmány u. 20
30-án HORIZONT PATIKA Szabadság tér 10.
31-én KÍGYÓ GYÓGYSZERTÁR Frankel L u. 16.

február
1-jén PATIKAPLUS GYÓGYSZERTÁR Fő u. 66.
2-án SEMMELWEIS PATIKA Semmelweis u. 2.
3-án GYÖRGY GYÓGYSZERTÁR Alkotmány u. 20
*Az adatok tájékoztató jellegűek

ÜGYELETES GYÓGYSZERTÁRAK

Menyegző
Házasságot kötöttek Ajkán: 
Vágovits Péter és Horváth 
Barbara 2022. 01. 22-én, 
Kocsis Zoltán és Kiss Anita 
2022. 01. 22-én.

Gólyahír
Köszöntjük városunk 
legifjabb polgárait: Bognár 
Richárd és Takács Alexand-
ra 01. 13-án született kislá-
nyát Jankát, Csete Ferenc 
Tamás és Torma Alexandra 
01. 14-én született kislá-
nyát Esztert.

Több férőhely
a melegedőben
A Magyar Máltai Szeretet-
szolgálat Egyesület szá-
mára a Gondviselés házá-
ban már gondot jelentett 
a megnövekedett igények 
kielégítése. Ezért az egye-

sület 2021-ben pályázatot 
nyújtott be annak bővíté-
sére.  A Hajléktalanokért 
Közalapítvány pályázatán 
elnyert összegből lehető-
sége van növelni a férőhe-
lyek számát – hangzott el a 
legutóbbi képviselő-testü-
leti ülésen. A nappali me-
legedőben 30, az éjjeli me-
nedékhelyen 10 főt tudnak 
fogadni.

Jogi segítségnyújtás
rászorulóknak
A segítségnyújtás az anya-
gilag rászorulók részére in-
gyenesen vehető igénybe 
az Ajkai Család- és Gyer-
mekjóléti Központnál 2022. 
február 7-én 14.30 és 16.00 
óra között az intézmény-
ben (8400 Ajka, Móra F. u. 
7.). Várjuk az érdeklődőket 
a járványügyi szabályok 
betartásával!

Ideje beszerezni a vetőmagokat
 Amit ma megtehetsz, ne halaszd holnapra - tartja 

a mondás. Így van ez a kiskertekben is. Vastag hótaka-
ró borítja a földünket, de már most érdemes elkezde-
ni azokat a munkálatokat, tervezéseket, vásárlásokat 
amire később nem sok időnk jut majd.

Téli idő köszöntött a kis-
kertekre, a több centiméteres 
friss hó, gyönyörű fehérré 
varázsolta a veteményesün-
ket. Bosszankodni még sincs 
okunk inkább gondoljunk 
arra, hogy a hó mennyi min-
dent tehet növényeinkért. A 
fehér hó, mint egy puha pap-
lan, a legtermészetesebb mó-
don borítja be a földünket, 
miközben egyenletes hőmér-
sékleten tartja azt. 

Ezért a hagymák és a gyö-
kerek védve vannak a fagytól. 
Másrészről gyorsítja a levelek 
és az elhalt növények lebomlá-
sát, tehát természetes trágyá-
zást biztosít, ami majd fontos 
lesz a tavasz beköszöntekor. 

Az, hogy a természet jó dön-
téseket szokott hozni, abból is 
látható hogy a talajerő meg-
őrzésének elősegítése mellett 
a hó részt vesz a kártevők el-
pusztításában is. Sok rovar, 
lárva és gombafaj nem éli túl 
a hideget.

Annak ellenére, hogy most 
ez látszólag egy csendes idő-
szak, tennivaló így is akad 
elég. Itt az ideje, hogy átnéz-
zük a tavalyi vetőmagjainkat 
és megtervezzük az idei ker-
tünket. A nagyobb áruházak 
polcain már megtalálható a 
különböző zöldség- és virág-
vetőmagok széles skálája. Ér-
demes már most előre besze-
rezni a vetnivalókat, hiszen 
mint mondják a kertünk sike-

rének titka a jól megválasztott 
vetőmag, a jó talajelőkészítés 
és az időben történő magve-
tés. 

Az egyik legrégebben ter-
melt és fogyasztott zöldsé-
geink egyike a fejes saláta, 
melynek magját már január 
közepétől vethetjük palán-
tanevelő ládákban, amit az-
tán világos helyre ablakba, 
konyhába rakva nevelhetünk 
a kiültetésig. Hasonlóan cse-
lekedhetünk a bazsalikom, 
a levélzeller, és a padlizsán 
magjaival is. 

Amint a talaj kicsit felenged 
ne késlekedjünk a korai zöld-
ségek vetésével sem. Azokat a 
magokat lehet ilyenkor vetni, 
melyek alacsony hőmérsék-
leten is képesek csírázni, és 
az átmeneti fagyoktól nem 
károsodnak. Ilyen például a 
sárgarépa, a petrezselyem, 
a vöröshagyma, a hónapos 
retek, és a borsó. Köztudott, 
hogy vannak nagyon lassan 
csírázó magvak mint például 
a sárgarépa és a petrezselyem, 
melyeknek sokszor 2-3 hétbe 
is telhet, mire életjelet mutat-
nak. Ha tehetjük szórjunk a 
sárgarépa magok közé gyor-
san csírázó retek magokat 
mert mire a sárgarépa való-
ban növekedni kezd, a retek 
már betakarítható lesz. A 
korai vetés azért is nagysze-
rű, mert ilyenkor még több 
nedvességet tartalmaz a föld, 

amire a csírázó magvaknak 
igencsak szükségük van. Ha 
így cselekszünk, akkor nincs 
más dolgunk, mint türelme-

sen várni, és a kertünk vete-
ményei meghálálják majd a 
gondoskodásunkat.

F. P. T. 

KERTÁPOLÓ

Máris zavarba ejtően bőséges a vetőmag kínálat az üzletek pol-
cain� (Fotó: Futó)

Háziorvosi ügyelet
Az ügyelet címe: Ajka-Padragkút, Iparos u. 8. Tel.: 
88/412-104. Csak telefonos bejelentkezést fogadnak, 
és a helyszínen csengetéssel kell jelezni az érkezést! A 
váróteremben egyszerre két fő tartózkodhat, és tartani 
kell a 2 méteres védőtávolságot. A rendelőbe való 
belépéskor szájmaszk használata kötelező!

Kérdőív az ajkai média beágyazottságáról
A kérdőív kitöltése érvényes akkor is, ha az adott kérdésre nem jelölnek meg választ

A kitöltő (A megfelelő választ kérjük aláhúzni!)

1. Neme:	 nő	 férfi

2. Életkora (év):
19 alatt	 19-28	 29-45	 46-65	 65 felett

Legmagasabb iskolai végzettsége:
általános iskola	 szakmunkás	 érettségi	 felsőfokú

3. Milyen forrásokból tájékozódik a közéleti kérdésekről általá-
ban? (Ha nem használ tájékozódásra médiát, ne jelölje be egyik 
választ sem!) A legfontosabb 1, a legkevésbé fontos 4.

TV
Rádió
Internet
Újságok (napilapok, hetilapok)

4. Körülbelül mennyi időt fordít naponta a médiából (elektroni-
kus, nyomtatott, internet) tájékozódásra (a város ügyei, országos 
közügyek, politika, sport, gazdaság, kultúra…)

1 óránál kevesebbet	 1 óránál többet

5. Ebből mennyi időt fordít naponta a helyi ügyek megismeré-
sére?

1 óránál kevesebbet	 1 óránál többet

6. Tudja-e kábelen fogni az Ajka TV műsorait?

Igen	 Nem

7. Követi-e az Ajka TV műsorait?

rendszeresen (hetente legalább egyszer)	
időnként
nem érdekel
nincs rá lehetőségem

8. Tudja-e, hogy az Ajka TV a Facebookon is jelen van?

Igen	 Nem

9. Szokta-e az Interneten (Facebook, Youtube) követni az Ajka TV 
műsorait?

Igen	 Nem

10. Mi érdekelné elsősorban az Ajka TV műsoraiban? (Több vá-
laszt is megjelölhet)

Önkormányzati hírek
Kulturális jellegű tudósítások
Életszínvonal/gazdaság
Városrészi események
Infrastruktúra fejlesztés, létesítmények átadása
a szociális szféra hírei
életmód tanácsok, egészség
rétegműsorok (fiatalok, értelmiségiek, hobbi…)
más, éspedig.............................................................................................

11. Körülbelül hány percet tudna az Ajka TV műsorainak nézésére 
szánni napi átlagban?

5		

10

15

20

25

Többet

12. Ismeri-e az Ajka TV internetes honlapját? (ajkatv.hu)

Igen	 Nem

13. Tudja-e, hogy az Ajkai Szó c. ingyenes önkormányzati hetilap 
a Facebookon is jelen van?

Igen	 Nem

14. Szokta-e olvasni az Ajkai Szó c. hetilapot?

Igen	 Rendszertelenül	 Soha

15. Hozzájut-e rendszeresen az Ajkai Szó c. hetilaphoz?

Igen	 Nem

16. Mi érdekli elsősorban az Ajkai Szó nyomtatott kiadásában? 
(Több választ is megjelölhet!)

Önkormányzati hírek

Kulturális jellegű tudósítások

Életszínvonal/gazdaság

Városrészi események

Infrastruktúra fejlesztés, létesítmények átadása

A szociális szféra hírei

Életmód tanácsok, egészség

rétegműsorok (fiatalok, értelmiségiek, hobbi…)

más, éspedig.............................................................................................

17. Szokta-e követni az Ajkai Szó online kiadását (ajkaiszo.hu)? 

Igen	 Rendszertelenül	 Soha

18. Szokta-e nézni az Ajkai Szó online élő közvetítéseit a Face-
bokon?

Igen	 Néha	 Nem

19. Ön szerint hogyan lehetne inkább olvasó-/nézőbarát az ajkai 
média?

.......................................................................................................................

.......................................................................................................................

.......................................................................................................................

Kérjük, szíveskedjék a fenti kérdőívet kitöltve 2022. február 11-ig 
eljuttatni szerkesztőségünkbe postán (Ajkai Szó szerkesztősége, 
8400 Ajka, Szabadság tér 12.) vagy személyesen leadni a pol-
gármesteri hivatal portáján! Célunk, hogy a válaszokat, illetve 
azok megoszlását figyelembe vegyük az ajkai média felületeinek 
szerkesztésekor, hogy minél jobban megfelelhessünk olvasóink/
nézőink igényeinek. 


